

贫困户的“爱卫会”

本报记者 丁宏伟 通讯员 吴原启 蒋明杰 文/图



贫困户参加“爱卫会”

7月20日16时,在驻马店市西平县重渠乡王湾村村委会会议室,面貌一新的贫困户如期参加村里的“爱卫会”。

谁的院子整理得最干净,奖励一瓶酱油;谁穿的衣服最干净,奖励一瓶醋;谁的手、脸洗得最干净,奖励一包盐;谁检查卫生时最

负责,奖励一包调料……西平县人民医院驻王湾村扶贫队员兼卫生检查评定组组长蒋明杰,对26个贫困户中的42人一一风趣地点评和鼓励。

随后,西平县重渠乡乡委书记、驻王湾村脱贫攻坚工作组组长吕永学问:“喝上自来水的请举手。”“有爱卫生的请举手。”贫困户们一个个、一次次感激地举起手。

“实施脱贫攻坚战略以来,你们都得到了哪些好处?”“我得一样一样地说!”孤寡老人王国学动情地伸出手指头说:“有饭吃,有衣穿,有被子盖,有房住,逢年过节还送米、面、油;生病了,发的爱心药箱就能解决

问题。去年冬季,我的脚不小心碰破了皮,有点儿肿胀,我就从药箱里找到红霉素药膏,抹几次就好了。”

王正军抢着说:“俺得到的好处比你们多,每月还给俺的小孙女发一桶奶粉哩!”台上,帮扶队员的脸上洋溢着欣慰的微笑;台下,贫困人员的脸上露出了满意的微笑。

西平县人民医院驻王湾村第一书记兼卫生检查评定组组长周新动情地说:“你们虽然不愁吃、不愁穿,但一部分人有生活烦恼,穿戴脏破,得过且过等陋习还没有改,只有力所能及的活儿自己干,才会令人高看一眼;只有养成良好的卫生习惯,才会让人

喜欢。”

此前,村委于6月20日专门成立了贫困户卫生监督管理小组,制定贫困户家庭环境卫生管理评比标准,并选取王金萱(小组长)、王焕然、王长安、王志民作为贫困户代表,参与每周四一次的巡回卫生评比检查。同时,对老、弱、病、残家庭,卫生监督小组帮助他们打扫院子、清理室内卫生;对能身体力行的家庭,卫生监督小组做好耐心教育、引导工作。贫困户在自我管理 and 自我认知中,精神面貌发生了可喜变化,他们不仅树立了“讲究卫生、人人有责”的观念,还逐步养成爱清洁的习惯,提高了打扫和维护公共卫生的主动性和自觉性。

基层技术

漯河市郾城区人民医院成功救治凶险型前置胎盘患者

本报讯(记者王明杰 通讯员张敬林)日前,27岁的漯河市患者邓某在郾城区人民医院多学科协作下度过了“生死劫”,患者家属对医务人员感激不已。

邓某于2018年7月2日入住郾城区人民医院妇产科。B超提示:孕足月,瘢痕子宫。患者入院后,经过完善相关检查,排除手术禁忌证后,拟定于7月3日做手术终止妊娠。

7月3日8时30分,患者邓某进入手术室,术中娩出1个男活婴。医务人员发现一部分前置胎盘植入剖宫产瘢痕处,占原剖宫产瘢痕一半的面积,出

血较多。妇二科副主任医师黄文华立即与医师谢苗雨进行全力抢救,进行宫体注射利克、双侧子宫动脉结扎术,并给予输血治疗。

据介绍,在抢救邓某的过程中,手术室主任万惠芬、麻醉师刘会茹,护士长魏淑英,护士陈莉辉、段丽华等积极参加抢救。同时,妇二科主任王凤积极与患者家属沟通,联系输血科工作人员迅速配血、输血,确保抢救工作持续、有效进行。术后,在医师黄文华、护士长徐燕等人员的陪伴下,患者度过最危险的时间,被转入病房进行治疗。

患者食土豆呛咳窒息 医务人员成功救治

本报讯(记者刘永胜 通讯员王爱荣)“医生,快来,俺妈吃饭的时候被土豆呛住了,已经上不来气了!”这是日前孟津县公疗医院急诊科接到的一个求救电话。

急诊医生许海玲回忆说,急救车刚到患者家门口时,他们就看到家属抱着一个老太太正往外跑。他们从家属焦急的叙述中得知:患者王某,65岁,因进食土豆而呛咳窒息。医生查体发现:患者呼吸、心跳已停止,瞳孔散大固定,生命体征已经消失。医生、护士立即采取心肺复苏措施救治患者。在返院途中,医务人员持续采取抢救措施救治患者。

到达医院后,医务人员立即把患者推入抢救室。医生、护士持续进行心脏按压、电除颤,建立静脉通路。抢救现场有条不紊,井然有序。许海玲熟练地用喉镜挑起患者的会厌部,看到土豆块正堵在气管处。经过正位的土豆,又滑又酥,夹取时用力稍大一点儿,它就烂了,随后更不好清理;用力小一点儿,又夹不出来。这时,许海玲沉着冷静,稳稳地把土豆块清理出来。护士陈娇娇及时用吸痰管抽吸患者气管内的分泌物。许海玲快速放入气管插管,并妥善固定。患者终于得救了,全体医务人员都松了一口气!

许海玲说,当食物堵塞在呼吸道或者咽喉部位造成气流受阻时,患者会发生窒息。窒息时间过长会导致大脑缺氧,容易使患者成为植物人,甚至死亡。

郟县中医院脑卒中防治中心打造抢救生命的绿色通道

本报讯(通讯员姚彩歌)日前,郟县中医院脑卒中防治中心成功救治一名脑卒中患者。

7月20日19时30分,该院急诊科收治一名瘫痪在椅子上的患者。据介绍,该患者为河北人,在当地县城从事厨师工作,当晚工作时突发头晕、右腿无力等症,继而摔倒在地。同事们看到情况不妙,赶紧开车送其到郟县中医院救治。

该院值班医生赵川川了解情况后,立即进行诊察。医生经过检查,发现患者血压为:140/70毫米汞柱(1毫米汞柱=133.322帕),肢体功能障碍。医生结合症状初步诊断其为脑血管意外。于是,医生紧急开启卒中绿色通道,迅速将患者推到CT室进行检查,并与脑病科值班医生张旭歌取得了联系。CT检查结果提示:双侧基底节区、左侧脑室旁以及右侧半卵圆区脑梗死。急查血常规、血糖及血脂。根据检查结果,医生分析,患者有溶栓适应证,无禁

忌证……

张旭歌向患者家属讲明溶栓的风险后,家属同意溶栓,并签订了溶栓同意书。此时,该科主任卫卫中从家中赶到医院,立即对患者予以溶栓治疗。溶栓结束后,患者的肢体功能有所好转,右侧肢体肌力为V级,再次评估NIHSS(卒中量表)评分为0分。从入院到抢救结束,历时40分钟。

据了解,患者的儿子在北京某医院急救中心工作,得知父亲患病后,迅速赶来探望父亲。患者的儿子感慨地说:“真没想到,县级医院都建有脑卒中急救中心,而且医生的及时救治能力等非常高,真是太感谢了!”

据该院院长林宪军介绍,该院今年5月成立了脑卒中防治中心,一旦接到患者,急诊科、脑病科等科室紧急行动,开辟急救绿色通道,使患者得到快速而精准的联合诊治。目前,该院已成功救治脑卒中患者43人,有效地降低了该县脑卒中患者的死亡率和致残率。

人物剪影

患者称赞他“医术好”

本报记者 刘永胜 通讯员 穆宝华 文/图



李站民在为患者诊治疾病

近日,偃师市人民医院办公室收到两位同志送来的锦旗。鲜艳的锦旗上赫然写着:“赠偃师市人民医院医生李站民——医德高尚暖人心,妙手回春解病痛”。是什么让李站民获得如此高的评价呢?

事情还得从李站民一次普通的接诊说起。不久前的一天中午,一位40岁左右的女士,外地口音,在朋友的陪伴下来到偃师市人民医院急诊科找到李站民看病。该患者咳嗽已经一周了,白天晚上不停地咳嗽,咳嗽得全身疼痛,晚上都不能正常睡觉,严重影响了她的工作和生活。

经过认真查体、血常规化验,李站民诊断其为急性上呼吸道感染。李站民告诉患者:“没有大问题,不要担心,我先开一些口服药,你服用后观察一下。”患者认为自己已经服了几天药了,但病情都没有好转,不想再吃药了,想输液治疗,这样能够好得快一些。

李站民为患者耐心地讲解了病因、症状、用药原理以及作用,并告诉她治病时口服药就不要输液。当时,患者勉强接受了李站民的治疗建议,拿着处方到药房取了药,半信半疑地回了家。没想到,患者当天中午和晚上各服了一次药后,症状就明显减轻

了,晚上也能够正常睡觉了。这让咳嗽数天、饱受病痛折磨的患者立刻感到轻松了。接下来,患者又服了3天药,咳嗽消失了。随后,患者对李站民说:“虽然只是咳嗽,但是在别处治疗了好些天,没有一点好转的迹象,确实让我寝食难安。由此可见,您的医术好啊!”

后来,李站民得知,这位女士是河南省审计厅驻偃师市审计组的同志。李站民现任偃师市人民医院急诊科主任兼对外工作联络部主任。其实,患者称赞他“医术好”的事情不胜枚举。因此,能获此“殊荣”,与他在工作中的不懈努力和真诚待人密不可分。

多年来,李站民认真学习医学知识,刻苦钻研诊疗技术,不怕苦不怕累,曾经成功救治一位主动脉全弓置换+支架植入术后的危重患者,当时该患者处于病危状态。没想到,患者家属不愿放弃治疗,将患者转至偃师市人民医院,要求进行维持治疗。李站民精心救治,患者痊愈后顺利出院。在加强学科建设、构建区域医疗救治中心工作中,李站民既努力又刻苦,在该院一次性顺利通过中国胸痛中心总部的验收,通过卒中中心认证,在洛阳市率先成立“创伤救治中心”中起到重要作用。由他带领开展的急救知识进校园、下乡义诊、乡村医生急救知识培训等活动,取得了良好效果。

夏邑县食品药品监督管理局 扶贫时破获一起非法生产食品案

本报讯(记者赵忠民 通讯员刘献运)近日,夏邑县食品药品监督管理局在扶贫工作中,破获一起非法生产食品案。

7月16日,夏邑县食品药品监督管理局驻济阳镇八里北村扶贫工作队队员在填写明白卡、入户走访时得知,在济阳镇冯庄村一个农户家中有人在从事非法生产食品活动。扶贫工作队

立即将此信息汇报给该局局长李文勇。李文勇迅速指示扶贫队员,暂停入户走访活动,立即赶赴冯庄村进行核实,并联系公安部门配合执法检查。

执法人员赶到冯庄村后,发现该村一民房内存有大量牛肉干半成品和数千包准备发往外地的成品牛肉干。执法人员协同公安干警对该窝点进行了

查处,发现该村王某从外地购进大量牛肉干原料、包装材料等,在无生产资质,二无食品检测、检验条件下生产假冒产品,并在网上销售。

执法人员当场查获电子秤、封口机等非法生产工具以及大量牛肉干包装材料,涉案金额约20万元。此案正在进一步审理中。

心系群众,用义诊与救援提升群众健康水平

通讯员 骆鸿祥 曹方方

7月18日,项城市林陵镇艳阳高照,由项城市卫生计生委、市扶贫办公室、河南广播电视台新农村频道等7家单位发起,河南(郑州)弘大心血管病医院在项城市林陵镇卫生院开展的“健康扶贫2018年河南千人患者公益义诊大会”在项城市第二人民医院举行。这次大型联合义诊,得到了项城市委、市政府的大力支持,由新农村频道与项城市委宣传部、项城市卫生计生委、项城市扶贫办公室以及林陵镇人民政府共同主办。他们统筹全局、精心组织、筛查患者、布置场地,同时还配备了很多人性化服务设施。

当天7时,启动仪式还未开始,义诊台前便挤满了手拿贫困证件的患者。河南(郑州)弘大心血管病医院给当地的父老乡亲带来了创可贴、风油精等常用药品和体温计、棉签等常用医疗用品。心外科主任丁

军、康复科主任王留根、骨科主任徐玉杰等3位专家针对患者的不同病情制订出治疗方案,甚至还为患者开具药方。

在活动现场,医务人员一遍遍地解释,一次次地检查,汗水湿透了衣服。超声科主任杨慧霞运用超声仪器为患者检查身体,共检查了1400多位患者。

临近中午,天气越来越热,但38摄氏度的高温也抵挡不住远道而来的患者。看到这种情景,现场的医务人员深切地感受到贫困地区的群众是多么渴望得到贫困地区的群众是多么渴望得到省城医疗专家的诊疗服务。在康复科接待的患者中,有30多位脑梗患者需要康复救助。院外服务部主任马春雨经过多方协调,为患者办理了转诊手续,他们随后可到河南(郑州)弘大心血管病医院住院治疗。该院将分批实施救助。康复科专家赵沛杰在接受电视台记者采访时说,他们参加这次公益

活动就是为了让大家都知道,河南(郑州)弘大心血管病医院是一所让群众能够看得起病的医院。

据了解,7月23日22时,河南(郑州)弘大心血管病医院急诊科接到一个急救电话:一名市民哮喘发作,危在旦夕。该院急诊科医生李石磊带领医务人员争分夺秒地抢救患者,以最快的速度到达现场。

此时,患者呼吸、心跳非常微弱,血压为50/80毫米汞柱(1毫米汞柱=133.322帕)。见此情形,李石磊立即采取紧急救治措施。经过30分钟的心肺复苏,患者的呼吸得到了加强,立即给予患者吸氧治疗,使

患者脱离了生命危险。由于患者患有精神疾病,家庭比较困难,从患者的生命安全角度考虑,该院主动承担了患者的医疗救助费,将患者收入医院治疗。

急诊科主任李清波说:治病救人,是医生的天职,医生一定要把治病救人放在第一位。患者进入急诊科之后,医务人员立即为患者进行诊疗,以确保患者病情稳定。在病情稳定后,患者被转入内科(呼吸内科)继续接受治疗。

服务民生

民权县卫生计生委推进免费“两癌”筛查工作

本报讯(记者赵忠民 通讯员孙琰)为了提高农村适龄妇女乳腺癌和宫颈癌(以下简称“两癌”)的早诊早治率,扎实做好免费“两癌”筛查工作,近日,民权县卫生计生委积极采取措施,确保该项工作落到实处。

加强领导,保障免费筛查工作有效推进。民权县卫生计生委成立了“两癌”免费筛查工作领导小组,负责“两癌”筛查的管理工作。同时,该委印发了《民权县农村妇女“两癌”免费筛查工作实施方案》,确保全县“两癌”筛查工作有

效推进。广泛宣传,提升群众政策知晓率。民权县在乡村公路醒目位置悬挂“两癌”宣传条幅,利用网站、微信公众号等平台,广泛宣传“两癌”相关知识;利用计划生育协会会员对“两癌”筛查的宣传作用,提高适龄妇女“两癌”筛查知晓率。

业务培训,提高医务人员的服务能力。民权县各级医疗保健机构举办培训班,对有关医务人员开展业务培训,使他们熟练掌握操作规程和注意事项,避免医疗事故发生。

驻马店市开发区卫生计生委组织医疗队为流动人员免费体检

本报讯(记者丁宏伟 通讯员田书珍)近日,驻马店市开发区卫生计生委组织医疗队,来到天成汽车销售服务有限公司,为企业员工开展免费健康体检活动,深受企业员工欢迎。

在活动现场,医务人员认真地为企业员工做着每一项检查,体检活动有条不紊地进行着。免费体检服务内容包括测量身高、体重、血压、血糖等。同时,医务人员为企业流动人员建立了健康

档案,并对检查结果做出健康评价,并提出了治疗建议和方案。医务人员为流动人员开展职业病防治、中医保健、优生优育等咨询服务,发放卫生计生宣传资料200余份和避孕套30余份。

通过本次体检,企业流动人员获取了更多的健康知识,增强了自我保健意识和疾病预防能力。这有助于逐步推进基本公共卫生计生服务项目对流动人口全覆盖。

张幸福捐献135双新网鞋 送给特殊贫困疾病患者

本报讯(记者刘永胜 通讯员张程)近日,孟津县小浪底镇庙护村的爱心人士张幸福来到小浪底卫生院精神康复中心,给这里的贫困精神疾病患者捐赠了总价值达8000余元的135双新网鞋。

张幸福说,由于工作原因,他家开的鞋店关门了,得知小浪底卫生院精神康复中心有一群特殊患者需要帮助,就主动联系该院负责人,捐赠了135双新网鞋。“这些鞋子送给有需要的人,我觉得就是献出了一

份爱心。能为特殊患者带来夏日的凉爽,挺有意义的!”张幸福说。

小浪底卫生院院长王志刚说,精神疾病患者因为病情的特殊性,很容易被歧视。可是,他们是一个需要关爱的群体,只要对他们用心关爱,对他们进行及时、有效治疗,促使他们树立信心,他们定会回归社会。王志刚呼吁,让更多的爱心人士支持该院负责人,捐赠了135双新网鞋。这些鞋子送给有需要的人,我觉得就是献出了一

安钢总医院 助力后河镇卫生院发展



安钢总医院院长王红建在为群众诊治疾病

本报讯(记者张治平 通讯员李纪法)7月22日,安钢总医院与后河镇卫生院合作协议及骨科联盟签约仪式在内黄县后河镇卫生院举行。内黄县卫生计生委主任赵勇军、安钢总医院院长王红建、后河镇卫生院院长赵志建以及卫生院医务人员共100余人参加了签约仪式。王红建在接受记者采访时说:“安钢总医院在今后的合作过程中,将充分发挥市级医院的技术优势,发挥理念和团队优势,定期或不定期到后河镇卫生院指导工作,并通过学术讲座、业务交流、共同会诊

等形式,在最短时间内提高卫生院的医疗水平和管理能力,从而减轻后河镇广大父老乡亲的病痛,让他们过上幸福的生活。”

记者了解到,骨科疾病长期折磨着后河镇广大群众的身心健康,患者因疼痛导致寝食难安,临床需求日益增多。安钢总医院一直从事骨科临床技术与基础研究,取得了多项研究成果,在安阳市以及豫北地区享有盛誉。

签约后,两家医院将建立长效帮扶机制,通过技术指导、人才培养、双向转诊、资源共享、定期坐诊、疑难会诊和手术技术支持等活动,让辖区内的广大群众享受到三级医院的医疗服务,为解决后河镇人民群众的病痛而不懈努力。

随后,王红建、赵志建正式签订协作医院以及骨科联盟协议书,并请赵勇军一起为安钢总医院与后河镇卫生院协作医院以及骨科联盟揭牌。揭牌后,安钢总医院专家开始为患者会诊(如图),为当地医务人员答疑解惑。他们的医德医术得到了后河镇父老乡亲的称赞。

